

### 陈水扁家族海外赃款 2100万美元已汇回台湾

据台湾媒体报道,台检方特侦组1日表示,陈水扁家族在瑞士被冻结的2100万美元(约合7亿元新台币),目前已汇回台湾6.6238亿元新台币。 据新华社电

### GRE“重题门”解决方案确定,保留作文分报销交通费

10月28日,一则消息震惊了所有GRE考生——由于10月23日在中国内地地区进行的GRE(美国研究生入学考试)普通考试“错误重复使用先前旧试题”,因此GRE的主办单位美国教育考试服务中心(ETS)决定取消所有参加10月23日中国内地地区GRE普通考试的考生成绩。

ETS10月30日向参加10月GRE考试的考生发送的邮件中称,如果考生选择在11月重考或在明年6月转考,由于分析性写作部分未受此事件影响,考生无需对该部分进行重新测试。美国教育考试服务中心政府与外部关系总监Tom Ewing表示:对于考生因参加10月23日考试发生的有单据的交通费用,ETS将予以报销。 据《东方早报》

### 四川开江县3名副局长 进入被封煤窑中毒身亡

10月30日下午,达州开江县公安局分管刑侦的副局长张某、县广播电视台副局长陈祥和崔某(原县广播电视台副局长,已退休),进入开江县回龙镇一个早已被政府封堵的非法开采的煤窑,不料3人全部涉嫌一氧化碳中毒身亡。

昨日上午,开江县委、县政府紧急召开会议,并由相关部门成立调查组展开调查。据介绍,3人趁周六休息日进入这个已被封堵的煤窑,既不是受政府指派检查工作,与该煤窑也没有任何关系。 据《华西都市报》

### 唐骏回应学历造假,称不知错在哪里

10月30日,在第四届中国CEO高峰论坛上,唐骏高调亮相,并直面学历造假事件称:“我错了,虽然我不知错在哪里。”

唐骏在现场描述了一段他和朋友的对话:“他问我知不知道错在哪里?我说这个问题所在要么是信息不对称,要么就是很多人误解了。他说都不是,你错的地方就是没有第一时间站出来承认你的错误。我说我错在哪里都不知道你怎么叫我承认错误呢?” 据《北京商报》

# 最高法:旅行社霸王条款无效 游客不购物,旅行社应退还多收费用

昨日上午,最高人民法院发布《最高人民法院关于审理旅游纠纷案件适用法律若干问题的规定》,该规定支持旅游者主张霸王条款无效,并第一次提出对消费者个人信息进行保护。该规定11月1日起实施。 全国近年来旅游人数快速增长,旅游纠纷案件在增加,涉及环节多,加大了旅行社与旅游者的纠纷解决难度,因此出台此司法解释。

## A 旅游经营者霸王条款无效

根据规定,旅游经营者以格式合同、通知、声明、告示等方式作为对旅游者不公平、不合理的规定,或者减轻、免除其损害旅游者合法权益的责任,如果旅游者遇到类似霸王条款,旅游者请求依据消费者权益保护法有关规定该内容无效的,人民法院应予支持。

## B 未尽保障义务 旅游者受损要赔

旅游经营者、旅游辅助服务者未尽到安全保障义务,造成旅游者人身损害、财产损失,旅游者请求旅游经营者、旅游辅助服务者承担责任的,人民法院应予支持。

因第三人的行为造成旅游者人身损害、财产损失,由第三人承担责任;旅游经营者、旅游辅助服务者未尽安全保障义务,旅游者请求其承担相应补充责任的,人民法院应予支持。

## C 违反合同减少旅游项目要赔偿

因不可抗力等不可归责于旅游经营者、旅游辅助服务者的客观原因变更旅游行程,在征得旅游者同意后,旅游经营者请求旅游者分担因此增加的旅游费用或旅游者请求旅游经营者退还因此减少的旅游费用的,人民法院应予支持。

## D 代管行李等四种情况不赔偿

旅游经营者或者旅游辅助服务者为旅游者代管的行李物品损毁、灭失,旅游者请求赔偿损失的,人民法院应予支持,但下列情形除外:

(一)损失是由于旅游者未听从旅游经营者

## E 拒绝购物增收费用应该退还

如果旅游者因拒绝旅游经营者安排的购物活动或者另行付费的项目,旅游经营者增收费用,旅游者可以要求旅游经营者退还;在同一旅游行程中,旅游经营者提供相同服务,因旅游者的年龄、职业等差异而增收的费用,旅游者也可以要求退还,这两类退还费用的请求,人民法院均予以支持。

旅游经营者违反合同约定,有擅自改变旅游行程、遗漏旅游景点、减少旅游服务项目、降低旅游服务标准等行为,旅游者请求旅游经营者赔偿未完成约定旅游服务项目等合理费用的,人民法院应予支持。

或者旅游辅助服务者的事先声明或者提示,未将现金、有价证券、贵重物品由其随身携带而造成的;(二)损失是由于不可抗力、意外事件造成的;(三)损失是由于旅游者的过错造成的;(四)损失是由于物品的自然属性造成的。

规定还明确,旅游经营者事先设计,并以确定的总价提供交通、住宿、游览等一项或者多项服务,不提供导游和领队服务,由旅游者自行安排游览行程的旅游过程中,旅游经营者提供的服务不符合合同约定,侵害旅游者合法权益,旅游者请求旅游经营者承担相应责任的,人民法院应予支持。 据《法制晚报》



游客鲍曙光拍摄到的疑似老虎的动物

游客在江西三清山发现疑似老虎的动物,消息经媒体披露后,立即引发关注,也有人质疑这是一次炒作。10月31日,记者联系上首先见到该动物,并拍摄了数张照片的安徽籍游客鲍曙光,鲍否认了炒作之说,并表示自己拍的照片是实事求是,究竟是不是老虎,自己也不能确定。

## “华南虎”又来了?

### 江西三清山拍到疑似老虎动物,专家称像华南虎 网友:“从动物园搞只老虎放山上,让游客目击?”

#### 多名游客看见老虎

鲍曙光是安徽省宣城市泾县水务局的一名职工。10月15日下午一两点钟的样子,他和同伴在三清山西海岸游玩。先是发现一百多米远的山坡有动静,突然出现一只全身通黄的大动物,大概有两米长。鲍曙光连忙大喊:“老虎!山上有老虎!”随即连续拍摄了4张图片,但并不很清晰。过了两三分钟,这只动物就钻进树林。

与鲍曙光一同看见该动物的还有来自安徽、湖南等地的多名游客,但他们拍摄的图片更不清晰。

#### 网友热议:“这又是一种炒作”

10月31日,三清山管委会宣传部长李华介

绍,由于图片显示该动物的花纹、面部均不是很清晰,目前还不能确定该动物究竟是不是老虎。但是中山大学的林业专家看了游客拍摄的图片后,表示很像华南虎。目前,三清山管委会已与江西省野生动植物保护管理局联系,希望对方派出专家进行实地考察。

三清山爆出发现疑似老虎的消息后,引发许多网友热议:“有可能,因为和三清山属同一区域的宜黄以前有华南虎出没。”有网友表示:“千万不要是‘周老虎’哦!”也有网友直言:“这又是一种炒作,不必在意。”甚至有网友分析:“以前有地方特意从动物园搞只老虎放山上,让游客‘目击’”。据悉,三清山管委会尚没有发表有关此事件的官方说法。 本报综合报道